Devoir de Synthese N°1

Exercice N°1 : (4pts)

a- Remplir la grille (en lettres majuscules) ci-dessous a I’aide des
définitions suivantes :

1» : Solution nutritive synthétique assurant une croissance optimale de la
plante, c’est la solution de :

20 : Passage de I’eau a travers une membrane semi perméable du milieu le
moins concentré vers le milieu le plus concentré.

3» : Milieu de faible pression osmotique par rapport a un 2™ milieu. .

4» : Perte d’eau par la plante verte sous forme de vapeur.

5» : Elément minéral que la plante a besoin pour sa croissance.

6» : Cellule ayant une vacuole réduite, le cytoplasme et les membranes
visibles.

7 » : Ensemble de vaisseaux du bois permettent la conduction de la seve

bute vers les feuilles.
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b- Ecris et donne la définition du terme obtenu dans la colonne A ?
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Pour chacun des items suivants il peut y avoir une ou plusieurs réponse(s)
exacte(s).Mettre une croix devant la ou les bonne(s) réponse(s).

NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a ’item considéré

1- L’osmose est le passage d’eau :

a. Du milieu extracellulaire vers le milieu intercellulaire.

b. D’un milieu hypotonique vers un milieu hypertonique a travers une
membrane semi perméable.

¢. D’un milieu hypertonique ver un milieu hypotonique

d. Entre deux milieux isotoniques.

2- Le schéma suivant présent :

a. Un potometre.

b. Un osmometre.

L
¢. Un manometre. j E B e
N ce—F Maombranc dc
d. Un thermomeétre. 5 s e

3- Des mesures ont été effectuées sur une plante verte et ont permis de tracer
les courbes suivantes. Peut-on dire que son bilan hydrique ?

a. est positif. o T—— p—
P ) absorbée .
b. est négatif. + #bsorption
. Trapspiration
¢. est variable.
d. lui permet de se développer
12 h 12 h
normalement.

4- La conduction latérale de I’eau dans la plante :

a. se fait de la partie aérienne vers la partie souterraine.

b. se fait de la partie souterraine vers la partie aérienne.

¢. prend une direction horizontale au niveau du sol.

d. se fait des poils absorbants des racines vers le cylindre central.
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5- Une cellule devient turgescente quand :

a. clle fait pénétrer de I’eau

b. elle fait sortir de 1’eau

¢. le milieu intracellulaire est hypertonique par rapport au milieu

extracellulaire

d. le milieu intracellulaire est hypotonique par rapport au milieu

extracellulaire

Exercice 3: (4.5 points)
A/ ATaide d’un schéma donnez une expérience qui nous permet de mettre

en évidence les besoins qualitatifs en potassium (K) chez une plante verte.

(1.5 pt)

B / Pour comprendre la variation de la croissance d’une plante en fonction
de la concentration en K du milieu, on repartit dix lots de jeunes plantes de
mais sur des solutions nutritives synthétiques qui different par la

concentration en K.

Quantité de K mg/1 0 50 | 100 | 150 |200 | 250 | 300 |350 |400

450

croissance de la plante en

MS

10 [ 104|148 | 195 | 198|196 | 150 | 140 | 100

80
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En se basant sur les résultats du tableau :

1- Que peut-on dire de la concentration en K =50 mg/l ? Quel est
I’état de la plante ? (1 pt)

2- Que peut-on dire de la concentration en K = 350 mg/l ? Quel est

I’état de la plante ? (1 pt)

pt)

Exercice 4 : (6.5 pts)

Le bilan hydrique d’une plante pour un temps déterminé est la différence
entre la quantité¢ d’eau absorbée et la quantité¢ d’eau perdue au niveau de la
partie aérienne. Le tableau suivant indique en fonction du temps la quantité

d’eau absorbée et la quantité¢ d’eau perdue par la plante :

Durée de mesure (en mn) 15 90 120
Eau absorbée (en g) 0.09 1.5 1.8
Eau perdue (en g) 0.1 1.5 1.7

1- Remplissez le tableau suivant : (1.5 pt)

Quantité d’eau absorbée —
Temps Etat de la plante
quantité d’eau perdue

IS NN | e | e

Q0 NN | e |

T20 NN | e L e
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2- A quel moment de P’expérience, la plante est elle en équilibre

hydrique (équilibre en eau) ? (0.5 pt)

......................................................................................................................................

3- On enleve a la plante quelques feuilles : quel est le résultat

obtenu ? (0.5 pt)

4- Les figures 1 et 2 suivantes représentent des observations

microscopiques de I’épiderme des feuilles de cette plante.

A
figurel: face
a) Légender la figure 2. (2 pts)
b) Préciser sur les figures la face de la feuille sur chaque schéma
(supérieure ou inférieure). (1 pt)
¢) Quel est le role de I’élément encadré ? (1 pt)
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